

### Zprávy z Crete.

Padoušský kousek byl spáchán na farmě Ed. Trepyky blízko Berks. Kterýsi neznámý člověk naházel do pšenice k mlácení připravené, několik kusů železa a to mělo za následek, že mlátička byla záhy porouchána a bylo nutno práci zastaviti a mlátičku spravovati. Pan Trepyka se diví, komu záleželo tolik na jeho poškození, neboť není si vědom, že by měl nějakého nepřítele, jenž by se mu chtěl mstíti a proto panuje také domněnka, že kousek ten provedl nějaký pomatenec.

**Dr. Charles E. Barnes, odborník vnitřních nemocí, operátor a ranhojič, má svou kancelář se subním lékařem drem Johnsonem nad First Nat. Bankem. Oba telefony. Bell Black 84 a Independent 145. Soukromá nemocnice, kde se pacienti za mírný poplatek přijímají do ošetřování. Dorozumí se česky, německy a anglicky. 43f**

V Crete byl odbýván republikánský kankus za účelem volby 22 delegátů do okresní konvence, jež byla položena na pátek, dne 22. července do Wilber. V kankusu se rozpíjedi živý boj, zda má být delegátům nařizeno, aby hlasovali proti okresnímu právní, či pro ně. Výsledek jest vítězstvím republikánů, odpojných okresnímu právní (county option). Pro okresní právní bylo odevzdáno 75 hlasů, proti němu 162.

Ve středu večer minulého týdne skončil náhle pan Jos. Šesták, starý osadník v Crete. Klesl při chůzi ke svému domovu na západní 12. ulici k zemi a za nedlouho skončil. Smrt jeho byla přivoděna srdeční mrtvicí. Pan Šesták byl 71 let starý a skonal jeho želi manželka a sedm dětí, vesměs odrostlých. Pohřeb byl odbýván ve čtvrtek odpoledne a slova útěchy v domě smutku, tak i na hřbitově pronášel pan F. J. Sadilek z Wilber.

Přeji si oznámiti, že jsem republikánským kandidátem nominace do úřadu okresního návladního pro okres Saline při nastávajících primárních volbách dne 16. srpna 1910. Vašeho hlasu si budu vážiti. 9x3  
**ROLAND F. IRELAND.**

Mezi Crete a Camden pracovali v minulých dnech zeměměřiči, aby zjistili spád vody v řece Blue. Dělo se to za účelem zjištění, zda by bylo výhodno, zříditi hráz v řece blízko Camden, aby pak pomoci nádrže tak zjednané, byla získána dostatečná vodní síla k účelům vyrábění elektriny. Zájem na tomto podniku mají jisti podnikaví občané ze Seward.

Pakli neznáte a neodbíráte některý z týdeníků vydávaných Národní Tiskárnou, učiníte dobře, dopíšete-li si o článo na ukázkou. Obdržíte je zdarma. Adresujte: **NÁRODNÍ TISKÁRNA, 509 So 12th Str., Omaha, Nebr.**

**Dr. G. C. Duffy**  
zubní lékař,  
Dorchester,  
Nebr.  
127 Nal obchodem M. H. Kunel.

**Dr. F. J. Stejskal**  
český lékař  
a ranhojič.  
**CRETE, NEBRASKA.**  
Uřadovna nalezi se nad  
středovou 16. Arson.  
**TELEFONY:**  
Office: Black 175.—Indep. 58.  
Residence: — 174.—Indep. 56.

### Zprávy z Chicaga.

**Bazárové dozruky.** Známý dražebník Sam. L. Winternitz najal od "receivru" zkrachovaného českého bazáru budovu tohoto podnikníka na 2 leta a sedm měsíců, později nechťel však nájemné platit. Po delší soudní tahaňce se ale s bazárovou pozůstalostí vyrovaln zaplacením \$4,000 s podmínkou, že dá už mu potom nebožtík bazár do nejdelší smrti pokoj. Skoro každý, kdo o ten nešťastný podnik zavádil, měl nějaký "trubl" — i tak mazaný obchodník, jako je p. Samuel Winternitz.

**Ve styku s úřady.** Dvanáctiletá Antonie Pražáková ze St. Louis ave., která prý jest na svůj věk velice vyvinutá, chlubila se kamarádkám, že má hocha, jakéhož V. Kašpara a že mívá s ním "good time" a "lots of fun". Malé klepny přidaly k tomu notnou porci pikantních podrobností ze své fantazie a tak se stalo, že byl zatčen i Kašpar i chlubitvá Tonička. Hoch byl sice za krátko propuštěn na svobodu, ale Tonička chťel soude Pinckney poslati do ústavu pro duševně zakrnělou mládež v Lincoln, Ill. Otec děvčete krajan Pražák zaskročil však energicky a dokázal svědectvím dvou lékařů, že Tonička s nikým neměla tak zv. nedovolených styků a domnělá její slabomyslnost je jest vlastně silná nervosa, kterou jeho dceruška již děle trpí, jež může býti ale časem vyléčena. Jak se zdá, nadrobila tyto nesnáze Pražákové rodině úřednice juvenilního úřadu, která se při návštěvě této domácnosti podivila, že nemají tam žádných svatých obrazů a že není Tonička dokonce ani — křtěna! Zbožné paničky, nepochybňe Irčanky, dotklo se zjištění tohoto "pobuřujícího" fakta patrně velmi nemile a myslila si asi, že vyhoví svému poslání nejlepší, vytrhne-li Toničku z nezabohské rodiny a pomůže-li jí do ústavu, kde se léčí nervosa a snad i jiné choroby hojným modlením a šupáním svícené vody. Doufejme, že se jí šlechtný její záměr zhatí. — Krajanku M. Bendíkovou potkalo neštěstí, že se muž její chytil před nějakým časem nemirného píti a konečně opustil ženu a děti. Osířelá rodina však jeho odchodu příliš neželí, neboť pí. Bendíková je pracovitá žena a pečuje o své děti, jak nejlépe může. S takovou ženou měl by míti každý soustrast, ale jsou na světě lidé, kteří nešťastným bližním s velkou rozkoší los jejich strpčují a v tomto případě byla to vlastni matka pí. Bendíkové, Josefina Říhová, která šla žalovat k juvenilnímu soudu na svou dcera, že nežije s mužem a děti prý zanedbává. Vyšetřilo se však, že nezakládá se toto udání na pravdě a žaloba pozoruhodné matky a babičky byla odmítnuta. Že působí někdy v rodinách nesváry "pytlek praštění" tchánové nebo "jedovité" tchýně, to není úkazem nikterak vzácným, ale aby šla matka žalovat na svou osmětletou a pracovitou dcera, to je jisti tuze řídká zvláštnost! Říhová má pět ženatých nebo provdaných dětí a ve všech těch domácnostech rozsevá prý horlivě konkol svárů, tak že se zdá, že by na děti pí. Bendíkové, ale ona sama, jejich babička, patřila vlastně do nějakého ústavu, kde se krotí zlé ženy.

**Synagoga u Douglasova parku.** Ze považují v okolí tohoto tak zv. "českého" parku bydlící a stále houfnějí se tam stěhující izraelitě tu půdu jaci za svou doměnu, toho důkazem jest také nová synagoga čili modlitebna orthodoxních židů, k níž položen byl v neděli na rohu 13. ul. a Sawyer ave. základní kámen. Okolí Douglasova parku je už dnes převahou židovské a bude míti teprve naskrze semitský náter, až bude se tu vypínat nákladná budova Šerej Torah Anse Marja. Do toho parku nepatří Havlíček, nýbrž "žurnalista" (podle příslosti: Novinář — hřaf)

Mojžiš, nebo básník Šelomo (Salamoun). Ti by tam byli jako doma! Česká Kalifornie je arcí nedaleko, jen že my Češi máme ten nemauný zvyk, že před židovskou kolonizací utíkáme, jak se to ukázalo v starém "settlementu" okolo Canal St., a jak se to jeví nyní i v "Plzni."

**Drobná kronika.** Podle zpráv jednoho našeho denníku vymohl kterýsi český právník pro chovance našeho šrotéince Sýkoru od telefonní společnosti \$600 náhradou za zničené oko, které si nešťastný šrotek osudně zranil o hřeb, vyčínající z tel. sloupu, ale celý ten obnos prý si pan advokát ponechal nebo jej snad vlastně "prospertoval." Je prý to jinak hodný pán, který je v "písmě svatém" i v kostele jako doma. — Na 16. ul. a Avers ave., v tak zv. Novém Táboře zřizuje se právě proti škole Wm. Penna hřiště čili malý park, v okolí hojně Čechy obydleném. — Třídenní výbor, který jedná s filadelfickou firmou o slevu z účtu za vypravení českých vozů o slavnosti čtvrtého července, jelikož nedodal ten závod kostmy podle úmluvy, pochodil dobře. Uspořil z celkového obnosu, jež firma požadovala (\$110) šedesát dollarů, které budou rozděleny mezi Ústřední Matici Školskou a Českou dobročinnou společnost. — Náhle zemřel 58 let starý krajan Jos. Zima, člen řádu Č. S. P. S., kdž ubíral se k pouliční dráze, chťe se odebrati do Jižní Dakoty. — Bídou a zoufalstvim, že nemůže užitivti četnou rodinu, dohnán byl k sebevraždě zastřelením 45letý krajan Ant. Čada z 18. ul. Byl členem řádu Česká Koruna, Č. S. P. S. — 44letý Vinc. Kamenský utopil se v jámě, připravené pro betonový sloup železničního viaduktu na 17. a Robey ul. — Do ústavu choromyslných poslán byl 35letý svobodný krajan Ad. Koudela, jehož mozek zatemnilo prý náboženské hloubání a nemírné požívání alkoholu. — 24letý strojník Karel Noha postřelil se nebezpečně pro "zhrzenou lásku." — Chťel snad zastřelit také svou vyvolenou i jejího nového přítele, mřil však špatně. Poloviční tato tragédie odehrála se ve sobotu večer v "ajakřým parloru" na 18. ul. a Center ave. — 45 let starý Oskar Paša poranil těžce břitvou svou bývalou manželku Frantičku Baumanovou, načež podřezal si hrdlo a tepnu levé ruky. Pí. Baumanová dostala před časem od Paši rozvod a bylo jí zároveň soudem dovoleno, aby užívala jména prvního svého manžela Bauman. Paša pokoušel se přiměti ji k smření a k obnově společného žití a kdž nepochodil, spáchal pokus vraždy a sebevraždy. Pí. Baumanová se nepochybne pozdraví, ale Paša zaplatí asi svůj zoufalý čin životem. — V neděli večer vrátil se krajan Jan Chvátal pozdě v noci opilý domů a kdž mu žena domlouvala, sbil jí tak nemilosrdně, že bude musit strávit asi měsíc v nemocnici. — Rozumí se, že byl rabiátní manžel zatčen a uvězněn, obžalován jsa pro útok a těžké ublížení na těle. — V pondělí zahájen byl v Plzeňském Sokole třetí sjezd Česko-Slovancké Jednoty, o jehož průběhu zmíníme se podrobněji přístě. — Nejen v New Yorku, také v Chicagu koná se tak zv. novenna čili devítidenní pobožnost k uctění sv. Anny de Beaupré, ježiz nějaké porůstatky nebo kůstky chová prý francouzský kostel na California ave. a 18th Place. Tyto kůstky mají prý zázračnou moc (pro kněžský mětec) a proto jest jmenovaný kostel nyní přepíněn ubohými chudými duchem, kteří doufají, že pomůže jim sv. Anna od jejich neduhů. Dosud nestal se sice žádný záazek, jež však očekávat s jistotou, že se pátěfi La Marré a Dufault záhy o nějaký postarají.

Udělejte radost svým přátelům v Čechách a předplatte jim Hospodář na rok, stojí pouze \$1.75.

Udělejte radost svým přátelům v Čechách a předplatte jim Hospodář na rok, stojí pouze \$1.75.

## ČESKÁ LÉKÁRNA



**Crete. Nebr.**

Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a obilbné léky patentové na skladě

**Frant. Neděla & Syn.**

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

# POZOR!

—MÁME PŘILÍŠ MNOHO—

## bogů, vozů, pluhů a jiných strojů

na skladě a proto jsme zavedli mimořádné ceny

na všem zboží pro přístích 30 dní. Vše co máme na skladě, přijde do prodeje. Budeme potěšeni, kdž přijдете a prohlédnete si naše zásoby.

**Prucha, Son & Co., Wilber, Neb.**

Druhé nozměněné vydání! **Cena 35 centů.**



## Fr. Svatý Antonius paduanský

Kratochvíle převlátká pro křesťanské duše, zveršovaná od Dibilitka podle "Buše".

Jedno z nejlepších děl zemřelého, česko-amerického žurnalisty **JANA VRATISLAVA ČAPKA.** 127 stran, s mnoha vyobrazeními.

**Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.**

**Kdž chcete**

ukrátkiti si příjemně čas a soudobně poučiti se o dobách minulých, k tomu hodí se nejlépe dobrá kniha. Za velmi nízkou cenu koupíte velikolepý román Jiráčkův

### "MEZI PROUDY"

v něm dočtete se o sporu krále Václava a arcibiskupem Janem z Jenšteina, o utopení vikáře jeho Jana z Pomuka, o suaze a doclení tří hlasů na univerzitě pražské, památným dekretem kutnohorským, jakož i o tehdejších životě na dvoře královském i v rodinách pražských, o bouřích protířidovských, atd. Historický román tento čítá 1166 stran.

**CENA, 60c.** K dostání u všech našich jednateř.

Pište si o čimž chcete knihu. **NÁRODNÍ TISKÁRNA, 509-511 So. 12th Street, OMAHA, NEB.**

**SEZNAM KNIH** Úplný a nový obdržíte na požádání zdarma. Adresa: **Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th Street, Omaha, Nebr.**